



善视界

陕西大德投资集团捐款1亿元兴建富平怀德学校

本报讯(记者 张璐)7月25日,陕西大德投资集团向省慈善协会捐款1亿元兴建富平县怀德学校项目签约仪式在西安举行。省慈善协会老领导徐山林、陈再生、刘维隆,省慈善协会会长吴前进,常务副会长李荣杰,副会长苏新泉,渭南市委常委、富平县委书记赵林斌,陕西大德投资集团董事长姚高民、总裁雷迎春等出席签约仪式。

签约仪式上,陕西大德投资集团与省慈善协会签订资金捐赠协议,姚高民、雷迎春向吴前进递交捐赠牌,徐山林向姚高民、雷迎春颁发纪念牌匾和荣誉证书。

姚高民说,作为农村家庭出身的孩子,如果没有国家和爱心人士的帮助,自己绝不可能完成学业,实现人生抱负。所以在企业发展壮大之时,要回馈社会,帮助更多困难家庭的孩子上学。他承诺,陕西大德投资集团将严格遵守与省慈善协会、富平县人民政府签订的捐款协议,确保1亿元捐款资金按时、足额到位,把好事办好。

吴前进代表省慈善协会对大德投资集团及姚高民、雷迎春夫妇的善行义举表示感谢。“桑梓情是人间最美好的感情,姚高民、雷迎春夫妇是从富平走出来的企业家,他们在带领企业发展壮大的同时,始终怀着对家乡的感恩之情,20多年来初心不改,善举不断。2018年他们便与省慈善协会合作,设立了1千万元留本捐息的冠名慈善基金,定向用于资助富平县困难学子,支持兰州大学对生命科学人才的培养。”吴前



姚高民、雷迎春向吴前进递交捐赠牌

记者 张璐 摄

进指出,此次他们又捐赠1亿元用于支持富平县筹建现代化的怀德中学,为家乡和国家培养人才,充分彰显了当代企业家无私奉献、报效祖国的大爱情怀和高尚情操,他们

的善举令人钦佩,理应获得全社会的敬重。

吴前进表示,“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”这笔善款是爱心企业智慧和心血的结晶,为了支持大德投资集团的爱心捐赠,省慈善协会决定将此次捐赠依法所得的100万元管理费全额捐出,确保1亿元善款全部用于怀德学校项目建设。希望渭南市、富平县慈善协会积极配合,大力宣扬姚高民夫妇心系家乡、捐资助学的善举。希望富平县委、县政府切实发挥“项目建设工作领导小组”作用,确保怀德学校建成优质工程,把善事办好,办实事,让捐赠者放心,让老百姓满意。同时,也希望更多爱心企业和爱心人士,以姚高民夫妇为榜样,积极参与和支持慈善事业,帮困济弱,奉献爱心,兴教助学。为政府分忧解难,为全省慈善工作高质量发展贡献自己的力量。

据了解,陕西大德投资集团公司成立以来,在艰苦创业、稳健经营的同时,始终把慈善公益根植于集团的企业文化之中,积极开展扶贫济困、赈灾救灾、安老扶孤、助医助学活动,履行社会责任,先后设立“大德慈善基金”“兰州大学姚高民生命科学基金”“陕西师范大学哲政人才发展基金”和“富平曹村中学‘优秀学生奖学金’”等助学奖励项目,累计捐款1500多万元。

秦慈讯

吴前进走访慰问困难退役军人

本报讯(记者 张璐)为继承和发扬拥军优属的光荣传统,7月29日,省慈善协会会长吴前进,副会长张文亮,省退役军人事务厅计财处处长冉冉之一同前往咸阳市秦都区,看望慰问退役军人于钊,并送去2万元关爱退役军人援助金。

据了解,于钊1978年9月入伍,2000年转业安置在西安市第四医院,因故未能上班,无收入、无养老保险。于钊2016年患上抑郁症,女儿又体弱多病,父女二人需要长期吃药治疗,全家唯一的收入来源只有老伴4000多元的退休金。

吴前进与于钊及其家属亲切交谈,详细了解其家庭情况、身体状况和生活中急需解决的困难,对他曾经为国防建设作出的贡献表示感谢和崇高敬意。吴前进表示,关爱退役军人是一项量大面广的工作,优抚退役军人,帮助退役军人解决实际困难,不仅对退役军人自身和家庭具有积极作用,也有利于吸引更多高素质人才积极投身国防和军队现代化建设。

潼关县慈善大会
募集款物2216.41万元

本报讯(记者 张璐)7月26日,潼关县召开慈善大会,43家爱心企业、单位、爱心人士共捐赠款物价值2216.41万元。省慈善协会常务副会长李荣杰,渭南市慈善协会常务副会长薛东江,潼关县委副书记、县长左俊等出席。

左俊要求,要大力弘扬慈善文化,不断增强公众慈善意识,让慈善成为全社会的自觉行动,各级党政机关要加大对慈善事业的重视和支持力度,在热心公益、热心慈善方面身体力行,率先垂范,为慈善事业发展壮大创造良好环境。企业要热心参与慈善,积极回馈社会,共同促进社会和谐、富民强县。

李荣杰指出,要以“慈善大会”为驱动,构建党政支持推动、社会广泛参与、慈善助力乡村振兴的大慈善格局,积极创建村社慈善幸福家园,巩固脱贫成果,助力乡村振兴;践行第三次分配,拓展慈善募集渠道,促进共同富裕;狠抓项目建设,强化规范化管理,把好事办好、实事办实;通过精心组织,充分发动,扎实搞好“乡村振兴·陕西专场”活动,推动潼关慈善事业高质量发展。

会上,陕西协和投资控股股份有限公司与潼关县慈善协会、县卫健局签订1836万元的捐赠协议。另外,省慈善协会向潼关县捐赠善款50万元,用于潼关县开展帮扶弱势群体、乡村振兴和疫情防控工作。

西安市慈善会
部署下半年重点工作

本报讯(记者 张璐)7月29日,西安市慈善会召开会议,总结回顾上半年工作,分析研判当前形势,安排部署下半年重点工作。西安市慈善协会会长朱智生出席并讲话。

朱智生指出,上半年,各部门按照目标任务稳步推进各项工作,在全体人员共同努力下取得了较好成绩,保证了上半年目标任务的顺利完成。朱智生要求,各部门要在完成任务的基础上认真分析、发现不足、总结经验、提高水平。要重点围绕“慈善大会”做好相关筹备工作,各部门要树立大局观念,认真履行职责,加强相互协作,不断强化思想认识,持续提高工作效率。要积极探索慈善工作的新举措,努力完成年初目标,力争使各项工作再上新台阶。

榆林市慈善协会
开展慰问武警官兵活动

本报讯(高亚丽)为进一步弘扬拥军优良传统,7月29日,榆林市慈善协会携手榆林市神树畔矿业投资有限公司、陕西新华发行集团榆林市新华书店有限责任公司在武警榆林支队开展庆“八一”慰问武警官兵活动。榆林市慈善协会会长刘洪等出席。

活动中,榆林市慈善协会筹资6万元,榆林市神树畔矿业投资有限公司捐赠5万元,与榆林新华书店有限责任公司共同采购了价值120万元的乒乓球拍、吉他等文体器材,750份防暑降温用品和650册图书。

刘洪表示,榆林市慈善协会希望通过搭建爱心平台,汇聚社会力量,大力弘扬拥军优属的光荣传统,营造全社会尊崇、关爱武警官兵的浓厚氛围,以实际行动致敬新时代“最可爱的人”。

慈善助力乡村振兴

“乡村振兴·陕西专场”356万人次参与网筹3.5亿元

□ 赵浩义

由腾讯公益慈善基金会特别支持,省委文明办、省民政厅、省乡村振兴局指导,省慈善协会举办的“乡村振兴·陕西专场”网络众筹慈善公益活动落下帷幕。356万人次爱心捐赠29856万元,连同腾讯公益配捐的5000万元及省慈善协会的配捐,7月27日至29日三天网筹3.5067亿元。

此次“乡村振兴·陕西专场”网络众筹慈善公益活动,社会公众参与人数、众筹善款额度均创陕西历次互联网公益活动新高,是陕西慈善组织动员社会力量巩固拓展脱贫攻坚成果助力乡村振兴的联合大行动,也是一场波澜壮阔的互联网公益活动社会大实践。

聚焦“振兴”策划项目

“乡村振兴·陕西专场”是围绕乡村振兴五个方面的总体要求策划的公益众筹项目。项目帮扶领域集中在产业帮扶、就业帮助、养老帮扶、慈善助学、大病救助、疫情防控和公共设施建设以及关爱儿童、退役军人和农民工等十个领域。以产业帮扶为重点,以农户和产业合作社为主要帮扶对象,一村一业推介项目。全省127个慈善组织及省青少年发展基金会、省妇女儿童发展基金会、省老龄事业发展基金会在充分调研论证的基础上,共推介381个项目参与专场募捐活动。其中,“幸福家园爱心餐厅”“共建慈善便民桥”等项目社会关注度高。榆林市、神

木市慈善协会发起的养牛、养羊等养殖项目网筹善款1262万元。旬阳市慈善协会发起的种植养殖等帮扶项目共有92402人次参与爱心捐赠,网筹资金882.01万元。大荔县慈善协会发起的大荔县乡村振兴计划项目共有75319人次参与爱心捐赠,网筹资金568.9万元。

深入市县 动员培训

线上募集相对于线下募集,既是互联网新技术的应用,更是思想上的革命。省慈善协会连续六年组建宣讲组深入全省12个市及部分县(区)动员培训,帮助市、县(区)策划项目,参训人数达3000余人。在省慈善协会培训后,市、县(区)至镇办再到村社(区),层层动员培训,参训人数近50万人次,为专场活动打下了坚实基础。

争取支持 党政推动

省委、省政府对专场活动高度重视,在7月22日举行的“乡村振兴·陕西专场”网络众筹活动宣传周启动仪式上,副省长徐大为作视频动员讲话,对各地各级支持专场活动提出了明确要求,并号召爱心企业在助力乡村振兴中传承美德、贡献力量,倡导社会各界奉献爱心、自愿捐赠。6月17日,“乡村振兴·陕西专场”网络众筹活动启动仪式上,省慈善协会会长吴前进作动员讲话,具体部署工作任务。省民政厅、省乡村振兴局对下属部门支持推动专场活动提出了明确要求。

省上动员部署后,市、县(区)党委政府积极推动支持,纷纷印发文件安排部署,召开会议组织发动。

重点发动 “六个一起捐”

在各级党委政府的支持推动下,省、市、县(区)慈善协会逐级印发“乡村振兴·陕西专场”慈善募集倡议书。在广泛动员社会各界积极参与的基础上,联合乡村振兴局、工商联,结合“万企兴万村行动”召开对口帮扶企业负责人动员会,发动帮扶民营企业开展产业帮扶“一起捐”;联合乡镇、街办,选择产业优势明显、规模较大的村社(区),动员“两委会”发动爱心人士为脱贫户和广大农户的产业项目开展“一起捐”;联合各级乡村振兴局召开对口帮扶党政机关、企事业单位负责人会议,动员帮扶单位干部职工为定点帮扶村项目开展“一起捐”;联合镇、街办、村、社区“两委会”,结合村社慈善幸福家园建设,倡导村社居民、民营企业、经济成功人士为共建幸福家园开展“一起捐”;联合退役军人事务部门动员党政机关、企事业单位干部职工关爱困难退役军人开展“一起捐”;动员社会各界爱心人士为脱贫户、困难家庭大病救助开展“一起捐”。

广泛宣传 营造氛围

陕西专场活动得到了腾讯公益传播团队的大力支持,组织拍摄了十多个重点项目的实地采访视频,协调众多网络达人进行广

泛传播,全网阅读量及公益广告投放量超一亿人次。宣传周期间,省、市、县(区)慈善协会以传统媒体与新媒体相结合的方式,采取多样化的宣传手段,集中宣传专场活动,营造了浓厚的公益氛围。据不完全统计,专场活动期间中省媒体共刊发陕西专场活动信息2000余条,浏览量达6000万人次,省市县媒体刊发相关宣传稿件960篇。

省慈善协会不仅在西安城墙、奥体中心、延安宝塔山设置了灯光秀场景宣传,还依托机场、地铁、车身、户外大屏等渠道广泛宣传;通过有线电视电视机顶盒开机画面为500多万用户宣传专场活动内容;邀请13位明星作为公益宣传官为专场活动代言;省慈善协会还将活动和宣传周启动仪式制作成短视频在各平台广泛传播。各级慈善协会印发募集倡议书、张贴横幅、投放宣传视频100多万份(次)。

据悉,互联网公益众筹已成为陕西慈善募集的新业态。7年来,省慈善协会联合全省慈善会及公益伙伴在腾讯乐捐、支付宝公益、公益宝等10多个互联网公益平台推介慈善公益项目5000多个,网络筹款15亿元,线上爱心捐赠者达到8000多万人次。

陕西专场活动结束后,省慈善协会将依法依规执行筹款项目,确保资金使用公开透明,让捐赠者放心,受助者满意,让“乡村振兴·陕西专场”网络众筹慈善公益活动所筹资金在乡村振兴中发挥最大的效益。

(作者系省慈善协会副会长)

慈善达人

退役不褪色 热心慈善勇担当

——记西安市临潼区慈善志愿者王鸽

□ 记者 张璐 通讯员 管益农

王鸽是位俊朗帅气的“90后”小伙子,出生于西安市临潼区任留乡三王村。从小立志成为一名解放军的王鸽,2013年高中毕业后应征入伍,前往四川省西昌卫星发射中心服役。

新兵训练结束后,王鸽被分配到技术勤务站修理所一连。“能把自己的人生理想与祖国航天事业联系在一起,是多么值得自豪和骄傲的事情啊!”王鸽暗下决心,绝不辜负这身军装。

在服役期间,他刻苦学习,除了基本的军事技能之外,还熟练掌握了钳工、油漆工、焊工等操作技能。他曾6次参加卫星发射塔的施工翻新以及特种防腐除锈喷漆工作,并两次现场观看了卫星发射时的壮观景象。“在我服役的两年里,西昌卫星发射中心累计进行了14次发射,包括震惊寰宇的嫦娥三号探月卫星上天……每每想到这些,我

都倍感自豪。”回忆往事,王鸽至今仍热血沸腾。

“是中国航天精神滋养培育了我,脱下军装我还是一个兵,不管走到哪里,做什么工作,‘为人民服务’的光荣传统不能丢,热爱人民、助人为乐的优良作风不能变。”退伍后,王鸽回到家乡从事餐饮行业,在做好本职工作的同时,他还积极参与公益慈善活动。

2020年初,西安暴发新冠肺炎疫情。王鸽仿佛又听到了部队“紧急集合”的号令,刚结婚顾不上度蜜月,便第一时间报名参加社区抗疫志愿者团队,全身心扑在抗疫一线。2021年8月,西安新冠肺炎疫情形势严峻复杂,王鸽以退役军人志愿者身份,先后8次在临潼火车站广场参加临潼区、临潼区西关社区防疫工作,深入社区参加核酸筛查,帮助疏导群众、扫码登记、运送防护物资,为特殊人群提供生活和就医保障上门服务。

除了参加抗疫,王鸽还是爱心送考公益行动的积极分子。2022年高考期间,王鸽早早地在私家车上张贴了“退役军人爱心送考车”的大字横幅,并为考生准备了营养早餐、口罩、矿泉水、消毒液、扇子和湿巾等物品。两天里共接送8名考生,累计行驶26公里。送完考生后,他又来到华清中学、骊山中学和铁路中学等地,帮助工作人员维护考场周边秩序,为考生营造良好的考试环境。

为了参加公益慈善活动,王鸽加入了多个志愿者服务队,并将自己的大部分业余时间都奉献给了慈善事业。

一次,王鸽回村看望父母,偶然听说邻村有一户人家几口人都患有大病,生活十分困难。他顾不上与父母团聚,便急忙前往了解困难群众杨红心、黄雪玲夫妇的情况。原来,杨红心身染重病,而妻子黄雪玲又遭遇车祸导致脾脏破裂和多根肋骨骨折,夫妻二人住院花费30万元,按政策报

销后仍无力承担,借了不少外债。加之家中父母年老多病,还有两个孩子正在读书,日子过得十分艰难。了解情况后,王鸽第一时间向临潼区慈善会东城志愿者服务队作了汇报。在服务队长带领下,上门对杨红心夫妇进行了慰问,并决定将其作为长期帮扶对象,在尽可能争取政策援助的同时,广泛发起募捐活动,为这家人送去关怀与爱心。

王鸽表示:“我虽然退役了,但我永远不会忘记入伍时的初心与誓言。今后,我将继续为慈善事业奉献爱心和力量,带动更多人播撒爱心,帮助那些需要帮助的人,把爱心传递下去。”

自加入志愿者服务队以来,王鸽先后参与疫情防控志愿服务70余次,捐款捐物千余次,累计志愿服务时长逾1200小时。王鸽的善举多次得到当地街办和社区的表扬,先后获得“疫情防控先锋志愿者”“抗疫优秀志愿者”殊荣。